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LEIA COM ATENÇÃO AS SEGUINTES INSTRUÇÕES
1 – Este caderno contém as questões da Prova Objetiva.
2 – Use o rascunho da Folha de Respostas reproduzida ao final deste caderno APENAS para marcar o 
Gabarito.
3 – Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:

• Confira seu nome, número de inscrição e cargo.
• Assine, A TINTA, no espaço próprio indicado.

4 –	ATENÇÃO: transcreva no espaço apropriado da Folha de Respostas, com sua caligrafia usual, mantendo 
as letras maiúsculas e minúsculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Tudo o que não nos destrói, torna-nos mais fortes.” Friedrich Wilhelm Nietzsche

ATENÇÃO:

FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NÃO TEM VALIDADE.
5 – Ao transferir as respostas para a Folha de Respostas:

•	 use apenas caneta esferográfica azul ou preta.
•	 preencha, sem forçar o papel, toda a área reservada à letra correspondente à 

resposta solicitada em cada questão.
•	 assinale somente uma alternativa em cada questão.
Sua resposta NÃO será computada se houver marcação de mais de uma alternativa, 
questões não assinaladas ou rasuras. 

NÃO DEIXE NENHUMA QUESTÃO SEM RESPOSTA.
A Folha de Respostas da Prova Objetiva não deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENÇÃO: Período de Sigilo – Não será permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de 
decorridas 2 (duas) horas do início das provas. O candidato não poderá fazer anotação de questões ou informações relativas 
às suas respostas no Comprovante Definitivo de Inscrição (CDI) ou em quaisquer outros meios, que não os permitidos neste 
Edital e especificados na capa da prova. Durante o período de realização das provas, não será permitida qualquer espécie de 
consulta ou comunicação entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como não 
será permitido o uso de livros, códigos, manuais, impressos, anotações ou quaisquer outros meios. O candidato não poderá 
levar o caderno de questões da Prova Objetiva. Ao término do prazo estabelecido para a prova, os três últimos candidatos 
deverão permanecer na sala até que o último candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata de Sala, atestando a 
idoneidade da fiscalização das provas, retirando-se da sala de prova de uma só vez. 

O caderno de questões e o gabarito da Prova Objetiva serão divulgados no endereço eletrônico 
<www.gestaodeconcursos.com.br> no dia 25 de janeiro de 2016.

DURAÇÃO MÁXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS



ATENÇÃO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de começar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,  
40 (quarenta) questões de múltipla escolha, cada uma constituída de 4 (quatro) 
alternativas de respostas, assim distribuídas: 10 (dez) questões de Português,  
5 (cinco) questões de Atualidades, 5 (cinco) questões de Legislação e 20 (vinte) 
questões de Conhecimentos Específicos, todas perfeitamente legíveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele 
tome as providências necessárias.

Caso não observe essa recomendação, não lhe caberá qualquer reclamação ou recursos 
posteriores.
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PORTUGUÊS

INSTRUÇÃO: Leia o texto a seguir e responda às 
questões de 1 a 8.

O monge budista que ficou bilionário  
esnobando os investidores

Se esse bilionário de 83 anos estiver certo, uma 
das principais lições ensinadas nas faculdades de 
Administração está errada.

Sabe toda aquela insistência em se concentrar nos 
acionistas? Esqueça, diz Kazuo Inamori, empreendedor, 
guru de gestão e monge budista. Em vez disso, invista 
seu tempo na alegria dos funcionários. Ele utilizou essa 
filosofia para estabelecer a gigante dos eletrônicos 
Kyocera Corp. há mais de cinco décadas, criar a 
operadora de telefonia que agora é conhecida como 
KDDI Corp., avaliada em US$ 64 bilhões, e resgatar a 
Japan Airlines Co. de seu pedido de falência.

Na sede da Kyocera, com vista para as colinas e os 
templos da antiga capital Kyoto, Inamori manifesta 
dúvidas sobre os modos capitalistas ocidentais. Sua 
perspectiva é um lembrete de que muitos setores 
fortes da indústria japonesa não acreditam nos planos 
propostos pelo primeiro-ministro Shinzo Abe para que as 
empresas se dediquem mais aos acionistas.

“Se você quer os ovos, cuide bem das galinhas”, disse 
Inamori em uma entrevista no dia 23 de outubro. “Se 
você maltratar ou matar as galinhas, não vai dar certo”.

Essa perspectiva tem seu peso devido ao sucesso de 
Inamori. A KDDI e a Kyocera têm juntas um valor de 
mercado de aproximadamente US$ 82 bilhões. Quando 
Inamori foi nomeado CEO da Japan Airlines em 2010, ele 
estava com 77 anos e não tinha nenhuma experiência no 
setor. No ano seguinte, ele conseguiu que a empresa 
aérea voltasse a lucrar e tirou-a da falência. Em 2012, 
ele a listou novamente na bolsa de Tóquio.

Mudança de mentalidade

O segredo, segundo Inamori, foi modificar a mentalidade 
dos funcionários. Após assumir o cargo de CEO sem 
remuneração, ele imprimiu para cada funcionário um 
pequeno livro sobre suas filosofias, onde afirmava 
que a empresa se dedicava ao crescimento deles. Ele 
também explicava o significado social do trabalho que 
eles realizavam e delineava princípios inspirados no 
budismo, que os funcionários deveriam adotar em suas 
vidas, como ser humilde e fazer o correto. Isso fez com 
que os empregados sentissem orgulho da empresa 
aérea e estivessem prontos para se empenhar mais para 
que ela tivesse sucesso, disse Inamori.

Essa doutrina conquistou adeptos, em parte porque 
a linha que separa a vida profissional e a vida pessoal 
no Japão é mais tênue que nos EUA. Mas nem todas 
as táticas de Inamori são tão espirituais. Seu sistema 
de “administração ameba” dividiu os funcionários em 
unidades minúsculas que elaboram seus próprios planos 
e monitoram a eficiência por hora usando um sistema 
contábil original. A recuperação promovida por ele 
também eliminou quase um terço da força de trabalho 
da empresa aérea, cerca de 16.000 pessoas.

“Os empresários devem fazer com que todos os seus 
funcionários estejam felizes, tanto material como 
intelectualmente”, disse Inamori. “Esse é o objetivo.  
O objetivo não deveria ser trabalhar para os acionistas”.

Funcionários felizes

Talvez isso não impressione alguns investidores, mas 
esse homem não vê nenhuma contradição nisso. Se os 
funcionários estão felizes, eles trabalham melhor e os 
lucros melhoram, disse ele. As empresas não deveriam 
sentir vergonha de obter benefícios se ao mesmo tempo 
elas beneficiam a sociedade, disse Inamori.

As empresas que Inamori liderou não estão conectadas 
apenas pelo estilo de gestão. A Kyocera era a maior 
acionista da KDDI até o dia 30 de setembro, com 13,7 
por cento dos direitos de voto, de acordo com o site 
da empresa telefônica. Essa participação vale US$ 8,2 
bilhões, quase metade do valor de mercado da Kyocera. 
A Kyocera possui 2,1 por cento da Japan Airlines, 
mostram dados compilados pela Bloomberg.

O capitalismo menos extremo de Inamori é produto da 
sociedade japonesa, que, segundo ele, está menos 
disposta que as economias ocidentais a aceitar as 
diferenças entre ricos e pobres. Os executivos precisam 
levar isso em consideração, disse ele.

“As empresas realmente pertencem aos acionistas, mas 
centenas ou milhares de funcionários também estão 
envolvidos”, disse Inamori. “As galinhas precisam estar 
saudáveis”.

REDMOND, Tom; TANIGUCHI, Takako. O monge budista que 
ficou bilionário esnobando investidores. MSN; Bloomberg. 

Disponível em: <http://zip.net/bqsmRt>.  
Acesso em: 10 nov. 2015.

QUESTÃO 1

De acordo com o texto, é CORRETO afirmar:

A)	 Inamori concentra todos os seus esforços 
administrativos em elevar a produtividade das 
empresas que comanda através de estratégias 
filosóficas.

B)	 Para Inamori, o bem-estar dos funcionários é 
razão de sucesso das empresas.

C)	 As três empresas comandadas por Inamori têm 
um valor de mercado de 82 milhões de dólares.

D)	 As estratégias filosóficas que Inamori prega a 
seus comandados dizem respeito somente ao 
ambiente empresarial.

QUESTÃO 2

A partir da leitura do texto, é possível depreender que o 
primeiro-ministro japonês:

A)	 está de acordo com a corrente que privilegia 
mais os acionistas das empresas que seus 
empregados.

B)	 concorda com a posição de Inamori, pois isso 
esse tipo de valorização é característica da 
cultura oriental.

C)	 discorda de Inamori, pois acredita que as 
empresas devem investir mais em seus 
funcionários do que em seus acionistas.

D)	 está de acordo com Inamori e, por isso, 
nomeou-o para ser CEO da Japan Airlines e 
livrá-la da falência.



4

QUESTÃO 3

Releia o seguinte trecho.

“O capitalismo menos extremo de Inamori é produto 
da sociedade japonesa, que, segundo ele, está menos 
disposta que as economias ocidentais a aceitar as 
diferenças entre ricos e pobres. Os executivos precisam 
levar isso em consideração, disse ele.” 

A relação que existe entre o segundo período e o 
primeiro é de:

A)	 concessão e contradição.

B)	 finalidade e conclusão.

C)	 causa e consequência.

D)	 tempo e modo.

QUESTÃO 4

Releia o trecho a seguir.

“Talvez isso não impressione alguns investidores, mas 
esse homem não vê nenhuma contradição nisso. Se os 
funcionários estão felizes, eles trabalham melhor e os 
lucros melhoram, disse ele. As empresas não deveriam 
sentir vergonha de obter benefícios se ao mesmo tempo 
elas beneficiam a sociedade, disse Inamori.”

Assinale a alternativa em que a reescrita preserva o 
sentido genérico original desse trecho.

A)	 Talvez isso não impressione alguns investidores, 
mas esse homem não vê nenhuma contradição 
nisso, porque se os funcionários estão felizes, 
eles trabalham melhor e os lucros melhoram, 
entretanto as empresas não deveriam sentir 
vergonha de obter benefícios se ao mesmo 
tempo elas beneficiam a sociedade.

B)	 Talvez isso não impressione alguns investidores, 
mas esse homem não vê nenhuma contradição 
nisso, embora se os funcionários estão felizes, 
eles trabalham melhor e os lucros melhoram, por 
isso as empresas não deveriam sentir vergonha 
de obter benefícios se ao mesmo tempo elas 
beneficiam a sociedade.

C)	 Talvez isso não impressione alguns investidores, 
mas esse homem não vê nenhuma contradição 
nisso, ainda que se os funcionários estão felizes, 
eles trabalham melhor e os lucros melhoram, 
assim as empresas não deveriam sentir vergonha 
de obter benefícios se ao mesmo tempo elas 
beneficiam a sociedade.

D)	 Talvez isso não impressione alguns investidores, 
mas esse homem não vê nenhuma contradição 
nisso, pois se os funcionários estão felizes, eles 
trabalham melhor e os lucros melhoram, portanto 
as empresas não deveriam sentir vergonha 
de obter benefícios se ao mesmo tempo elas 
beneficiam a sociedade.

QUESTÃO 5

O texto O monge budista que ficou bilionário esnobando 
os investidores é:

A)	 um artigo de opinião; o que pode ser comprovado 
pelas opiniões emitidas ao longo da escrita.

B)	 um editorial; o que fica claro pela linha de 
raciocínio do veículo exposta.

C)	 um artigo da área técnica; pois traz dados 
econômicos para corroborar o que é exposto.

D)	 uma notícia; posto que utiliza uma linguagem 
mais objetiva e traz assunto de interesse geral.

QUESTÃO 6

Releia o trecho a seguir.

“Se esse bilionário de 83 anos estiver certo, uma 
das principais lições ensinadas nas faculdades de 
Administração está errada.”

Assinale a alternativa em que a partícula “se” 
desempenha a mesma função da do trecho anterior.

A)	 “Sabe toda aquela insistência em se concentrar 
nos acionistas?”

B)	 “[...] a empresa se dedicava ao crescimento 
deles.”

C)	 “As empresas não deveriam sentir vergonha 
de obter benefícios se ao mesmo tempo elas 
beneficiam a sociedade [...]”

D)	 “[...] e estivessem prontos para se empenhar 
mais para que ela tivesse sucesso.”

QUESTÃO 7

Releia os trechos a seguir.

I.	 “Os empresários devem fazer com que todos os 
seus funcionários estejam felizes, tanto material 
como intelectualmente”

II.	 Seu sistema de “administração ameba” dividiu os 
funcionários em unidades minúsculas [...] 

III.	 “As empresas realmente pertencem aos 
acionistas, mas centenas ou milhares de 
funcionários também estão envolvidos”

As aspas desses trechos foram usadas, respectivamente, 
para:

A)	 destacar um comentário dos autores / enfatizar 
uma expressão / marcar a fala de outra pessoa.

B)	 marcar a fala de outra pessoa / realçar uma 
expressão / assinalar os dizeres de outrem.

C)	 transcrever uma citação / destacar uma 
expressão popular / introduzir um comentário 
dos autores.

D)	 apontar comentário de autores / marcar um 
nome próprio / introduzir uma citação.
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QUESTÃO 8

Em todos os trechos a seguir a palavra em destaque 
refere-se à ideia da palavra ou expressão entre 
colchetes, EXCETO em:

A)	 “Em vez disso, invista seu tempo na alegria dos 
funcionários.” (2º parágrafo) [INSISTÊNCIA EM 
SE CONCENTRAR NOS ACIONISTAS]

B)	 “Ele utilizou essa filosofia para estabelecer 
a gigante dos eletrônicos Kyocera Corp. 
[...]” (2º parágrafo) [INSISTÊNCIA EM SE 
CONCENTRAR NOS ACIONISTAS]

C)	 “[...] mas esse homem não vê nenhuma 
contradição nisso.” (9º parágrafo) [O OBJETIVO 
NÃO DEVERIA SER TRABALHAR PARA OS 
ACIONISTAS]

D)	 “Os executivos precisam levar isso em 
consideração [...]” (11º parágrafo) [SOCIEDADE 
JAPONESA ESTÁ MENOS DISPOSTA QUE 
AS ECONOMIAS OCIDENTAIS A ACEITAR AS 
DIFERENÇAS ENTRE RICOS E POBRES]

QUESTÃO 9

Analise as orações a seguir.

I.	 Enviei o anexo à Denise hoje pela manhã.

II.	 Sugeri à minha mãe que não se atrasasse.

III.	 Segui meus colegas até à praia. Desconhecia o 
novo caminho.

IV.	 Estarei esperando por você hoje à tarde.

V.	 Por favor, tranque a porta à chave.

As orações em que o acento indicativo de crase é 
facultativo são:

A)	 I, II e III, apenas.

B)	 II, III e IV, apenas.

C)	 III, IV e V, apenas.

D)	 I, II, III, IV e V.

QUESTÃO 10

Analise as orações a seguir.

I.	 Porque não se senta? Ainda vamos demorar um 
pouco.

II.	 Não quer se sentar, por quê?

III.	 Elisa não veio à aula porque está doente.

IV.	 Eles se separaram, mas não sei bem o por quê.

V.	 Expliquem por que estamos aqui.

VI.	 As cidades por que passamos estavam desertas.

De acordo com a norma padrão, estão CORRETAS as 
orações:

A)	 I, III e V, apenas.

B)	 II, IV e VI, apenas.

C)	 II, III, V e VI, apenas.

D)	 III, IV, V e VI, apenas.

ATUALIDADES

QUESTÃO 11

Eleito em 2007 uma das sete maravilhas do mundo 
moderno, esta atração turística do Rio de Janeiro é 
um dos principais cartões postais da cidade. Sua visita 
proporciona uma linda vista da ‘’Cidade Maravilhosa’’.

Considerando esse contexto, assinale a alternativa que 
apresenta o nome dessa atração turística.

A)	 	Praça da Sé.

B)	 	Praça da Liberdade.

C)	 	Cristo Redentor.

D)	 	Parque do Ibirapuera.

QUESTÃO 12

Assinale a alternativa que apresenta o nome do principal 
aeroporto de Minas Gerais, que abriga a maioria dos 
voos internacionais do estado e está localizado em 
Confins, na região Metropolitana de Belo Horizonte.

A)	 	Carlos Drummond de Andrade.

B)	 	Tancredo Neves.

C)	 	Carlos Prates.

D)	 	Mário Ribeiro.

QUESTÃO 13

Em 13 de novembro de 2015, uma série de ataques 
terroristas, com tiros e explosões, deixou mais de 120 
mortos em uma capital europeia.

Assinale a alternativa que apresenta a capital que foi 
palco desses ataques. 

A)	 	Berlim

B)	 	Roma

C)	 	Paris	

D)	 	Madri
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QUESTÃO 14

Assinale a alternativa que apresenta o primeiro país da 
América do Sul que legalizou a produção, o consumo, 
a distribuição e a venda de maconha sob controle do 
estado, em 2013.

A)	 	Colômbia

B)	 	Bolívia

C)	 	Brasil

D)	 	Uruguai

QUESTÃO 15

Em 2016 serão realizados os Jogos Olímpicos de Verão 
no Rio de Janeiro. 

São consideradas modalidades disputadas nesses 
jogos, EXCETO:

A)	 	Tênis de mesa.

B)	 	Tiro.

C)	 	Futebol.

D)	 	Críquete.

LEGISLAÇÃO

QUESTÃO 16

Analise as afirmativas a seguir sobre o processo 
administrativo disciplinar, conforme dispositivos da Lei 
Complementar Nº 392/2008 do Município de Uberaba.

I.	 Ao servidor não poderão ser concedidos, até que 
seja concluído o processo disciplinar e cumprida 
a penalidade aplicada: exoneração do cargo, a 
pedido; aposentadoria voluntária; afastamento 
para missão ou estudo no exterior; e afastamento 
para servir em outro órgão ou entidade.

II.	 O prazo para a conclusão do processo 
administrativo disciplinar submetido ao rito 
sumário não excederá 15 (quinze) dias, contados 
da data de publicação do ato que instaurou o 
processo, admitida a sua prorrogação por, no 
máximo, igual período, quando as circunstâncias 
o exigirem.

III.	 Verificada a existência de vício insanável,  
a autoridade julgadora declarará a nulidade total 
ou parcial e ordenará a constituição de outra 
comissão para apurar os fatos articulados no 
processo.

A partir dessa análise, estão CORRETAS as afirmativas:

A)	 	I e II, apenas.

B)	 	I e III, apenas.

C)	 	II e III, apenas.

D)	 	I, II e III. 

QUESTÃO 17

De conformidade com o Art. 19 da Lei Orgânica do 
Município de Uberaba, o uso de bens municipais 
por terceiros poderá ser feito, mediante autorização 
legislativa, por concessão, permissão ou autorização, 
conforme o caso, e quando houver interesse público, 
devidamente justificado.

Sobre esse tema, assinale a alternativa INCORRETA.

A)	 A autorização será feita por portaria, mediante 
autorização legislativa, para atividades ou uso 
específico e transitório, pelo prazo máximo de 
cento e oitenta dias, salvo quando para o fim de 
formar canteiro de obra pública, caso em que o 
prazo será o da duração da obra.

B)	 A permissão será feita a título precário, por 
decreto, mediante autorização legislativa.

C)	 Em nenhuma hipótese poderão ser cedidas 
a particular, para uso em serviço transitório, 
máquinas e operadores da Prefeitura.

D)	 Poderá ser permitido ao particular, mediante 
autorização legislativa, a título oneroso ou 
gratuito, o uso do subsolo ou espaço aéreo 
de logradouros públicos, para construção de 
passagem destinada à segurança ou ao conforto 
público da coletividade.

QUESTÃO 18

De acordo com as disposições da Lei Nº 8.666/1993, 
assinale a alternativa que identifica corretamente o 
prazo mínimo até o recebimento das propostas ou da 
realização do evento no caso de tomada de preços, 
quando a licitação for do tipo “melhor técnica” ou “técnica 
e preço”. 

A)	 60 dias

B)	 45 dias

C)	 30 dias

D)	 15 dias
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QUESTÃO 19

Analise as afirmativas a seguir sobre a elaboração 
de projeto de lei orçamentária anual, consoante aos 
dispositivos da Lei Complementar Nº 101/2000.

I.	 Será acompanhado das medidas de compensação 
a renúncias de receita e ao aumento de despesas 
obrigatórias de caráter continuado. 

II.	 Conterá reserva de contingência, cuja forma 
de utilização e montante, definido com base na 
receita corrente líquida, serão estabelecidos na 
lei de diretrizes orçamentárias, destinada ao 
atendimento de passivos contingentes e outros 
riscos e eventos fiscais imprevistos. 

III.	 Conterá Anexo de Riscos Fiscais, no qual serão 
avaliados os passivos contingentes e outros 
riscos capazes de afetar as contas públicas, 
informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem. 

A partir dessa análise, estão CORRETAS as afirmativas:

A)	 	I e II, apenas.

B)	 	I e III, apenas.

C)	 	II e III, apenas.

D)	 	I, II e III. 

QUESTÃO 20

Sobre as disposições aplicadas ao servidor público 
da administração direta, autárquica e fundacional no 
exercício de mandato eletivo, segundo a Constituição 
da República Federativa do Brasil de 1988, assinale a 
alternativa INCORRETA.

A)	 Tratando-se de mandato eletivo federal, estadual 
ou distrital, ficará afastado de seu cargo, 
emprego ou função. 

B)	 Investido no mandato de Prefeito, será afastado 
do cargo, emprego ou função, sendo-lhe 
facultado optar pela sua remuneração. 

C)	 Em qualquer caso que exija afastamento para 
exercício de mandato eletivo, seu tempo de 
serviço será contado para todos os efeitos legais, 
exceto para promoção por merecimento.

D)	 Para efeito de benefício previdenciário, no caso 
de afastamento, os valores serão determinados 
com base no vencimento do cargo do mandato 
eletivo.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

CONTABILISTA

QUESTÃO 21

“Os ativos são mantidos pelos montantes em caixa ou 
equivalentes de caixa que teriam de ser pagos se esses 
mesmos ativos ou ativos equivalentes fossem adquiridos 
na data do balanço” (Pronunciamento Contábil  
CPC 00) (R1). Estrutura Conceitual para Elaboração e 
Divulgação de relatório Contábil – financeiro).

Essa citação diz respeito a qual forma de mensuração 
dos elementos das demonstrações contábeis?

A)	 	Valor realizável.

B)	 	Custo corrente.

C)	 	Custo corrente corrigido.

D)	 	Valor presente. 

QUESTÃO 22

Considere a situação hipotética a seguir.

Na data de 1º de março de 2014, uma empresa contratou 
assinaturas de revistas por um ano no valor total de  
R$ 7.200,00, pagando metade à vista e o restante em 
18 prestações consecutivas a partir de abril, sem juros. 
O início do recebimento das revistas se deu na data da 
contratação. 

Considerando apenas esse fato contábil, qual o montante 
total que a empresa terá lançado como despesa, em 
31 de dezembro de 2014, por ocasião da apuração do 
resultado?

A)	 R$ 5.400,00.

B)	 R$ 4.800,00.

C)	 R$ 7.200,00.

D)	 R$ 6.000,00.

QUESTÃO 23

Analise a situação hipotética a seguir.

No estatuto da Cia. Fossil S.A., é definido que do Lucro 
Líquido do período será constituída uma Reserva 
Estatutária de 20% após a constituição da Reserva 
Legal. Em 2014 a Cia. Fossil S.A. obteve R$ 3.000,00 
de Lucro Líquido. 

Nesse contexto, qual foi o valor creditado na rubrica de 
Reserva Estatutária? 

A)	 	R$ 520,00.

B)	 	R$ 540,00.

C)	 	R$ 600,00.

D)	 	R$ 570,00.

QUESTÃO 24

Analise a situação hipotética a seguir.

A empresa Beta recebeu da prefeitura do município 
Gama, em 1º de janeiro de 2011, um terreno avaliado 
em R$ 600.000,00, assumindo o compromisso de 
instalar nessa propriedade um parque fabril no valor de  
R$ 4.000.000,00, com vida útil estimada de 10 anos. 

Considerando essa situação, o registro contábil da 
doação é feito por meio de qual lançamento? 

A)	    Imobilizado – Terrenos
	 a Receita de Doação a Apropriar – R$ 600.000,00

B)	    Imobilizado – Terrenos
	 a Outras Receitas – R$ 600.000,00

C)	    Intangível – Terrenos
	 a Receitas de doação a apropriar – R$ 600.000,00

D)	    Imobilizado – Terrenos
	 a Ativo Diferido (AÑC) – R$ 600.000,00

QUESTÃO 25

Analise a situação fictícia a seguir.

A empresa Edição S.A. adquiriu em 2 de julho de 
2014 uma aeronave para transporte de seus diretores 
por R$ 40.000.000,00. Sabe-se que as duas turbinas 
representam 20% do custo total, possuindo uma vida útil 
de 8 anos. A estrutura da aeronave possui uma vida útil 
de 20 anos e valor residual de R$ 3.200.000,00. 

Considerando essa situação, assinale a alternativa 
CORRETA. 

A)	 A despesa de depreciação em 2014 foi de  
R$ 1.350.000,00.

B)	 A depreciação acumulada em 2015 será de  
R$ 3.660.000,00.

C)	 A despesa de depreciação das turbinas em 2014 
foi de R$ 135.000,00.

D)	 A despesa de depreciação das turbinas em 2014 
foi de R$ 100.000,00.

QUESTÃO 26

Assinale a alternativa que pode ser classificada no Ativo 
Intangível de uma companhia.

A)	 Despesas de pesquisa com produtos.

B)	 Despesas de reorganização da sociedade.

C)	 Marcas adquiridas de outra companhia.

D)	 Benfeitorias feitas em imóveis de terceiros. 

QUESTÃO 27

A Lei Complementar Nº 101/2000 determina que o Poder 
Executivo deve avaliar e demonstrar o cumprimento das 
metas fiscais, na Casa Legislativa, em audiência pública 
a cada:

A)	 bimestre.

B)	 trimestre.

C)	 quadrimestre.

D)	 semestre.
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QUESTÃO 28

Analise a situação hipotética a seguir.

A empresa Dora S.A. adquiriu em 2013 a participação 
de 70% do Patrimônio Líquido da Cia. Ada S.A. por  
R$ 2.100.000,00. O Patrimônio Líquido da Cia Ada S.A. 
totalizava R$ 3.000.000,00 em 2013 e fechou o ano de 
2014 totalizando R$ 2.500.000,00. 

Considerando esses fatos, a empresa Dora S.A. deve 
efetuar qual lançamento para o encerramento do 
exercício de 2014? 

A)	 Resultado de Equivalência Patrimonial
	 a Investimento em Ada S.A. – R$350.000,00

B)	 Resultado de Equivalência Patrimonial
	 a Investimento em Ada S.A. –R$500.000,00

C)	 Investimento em Ada S.A.
	 a Saldo em Tesouraria – R$500.000,00

D)	 Investimento em Ada S.A. 
	 a Resultado de Equivalência Patrimonial –  

R$350.000,00

QUESTÃO 29

Considere a situação fictícia a seguir.

Na empresa Chave Ltda., o estoque final fechou em  
R$ 50.000,00 a mais do que estoque inicial de 2014. Já a 
conta fornecedores fechou em R$ 30.000,00 a menos do 
saldo inicial para o saldo final no mesmo ano. 

Considerando que o custo das mercadorias vendidas em 
2014 totalizou R$ 100.000,00, qual foi o total pago de 
compras no exercício de 2014?

A)	 R$ 150.000,00.

B)	 R$ 180.000,00.

C)	 R$ 100.000,00.

D)	 R$ 120.000,00.

QUESTÃO 30

Na contabilidade aplicada ao setor público, pertencem 
ao exercício orçamentário:

A)	 as despesas nele empenhadas.

B)	 as despesas nele empenhadas e liquidadas.

C)	 as despesas nele empenhadas, liquidadas e 
pagas.

D)	 as despesas nele fixadas.

QUESTÃO 31

Sabendo que as eleições municipais ocorreram no ano 
de 2012 e que o mandato dos governos municipais teve 
início em 2013, o Plano Plurianual, atualmente em vigor 
nos municípios brasileiros, abrange o seguinte período:

A)	 	2012 a 2015.

B)	 	2009 a 2013.

C)	 	2013 a 2016.

D)	 	2014 a 2017.

QUESTÃO 32

Analise a situação hipotética a seguir.

Uma prefeitura de determinado município brasileiro 
apresentou as seguintes informações contábeis 
referentes ao exercício financeiro do ano X1:

Receita prevista 		  R$ 20.000.000,00 

Receita arrecadada 		  R$ 22.000.000,00 

Despesa empenhada		  R$ 18.000.000,00 

Despesa liquidada 		  R$ 17.200.000,00 

Despesa paga 			  R$ 16.000.000,00 

Despesa fixada 		  R$ 20.000.000,00 

Pagamento de Restos a Pagar 	 R$ 4.000.000,00

Com base nessas informações, o resultado da execução 
orçamentária, no exercício financeiro de X1, foi:

A)	 	R$ 2.000.000,00.

B)	 	R$ 4.000.000,00.

C)	 	R$ 4.800.000,00.

D)	 	R$ 6.000.000,00.

QUESTÃO 33

Considere que ao elaborar a Lei Orçamentária Anual 
(LOA) para o exercício X3, uma prefeitura não incluiu 
no orçamento as despesas previstas para aquisição de 
material escolar. 

Essa falha fez com que a prefeitura ferisse o princípio 
orçamentário:

A)	 	da Unidade.

B)	 	da Universalidade.

C)	 	da Anualidade.

D)	 	do Equilíbrio.

QUESTÃO 34

De acordo com a Lei Complementar Nº 101/2000, se 
verificado, ao final de um bimestre, que a realização 
de receita poderá não comportar o cumprimento das 
metas de resultado primário ou nominal, os Poderes e o 
Ministério Público devem promover:

A)	 	a solicitação de empréstimo no montante que 
falta para cumprir a meta de resultado.

B)	 	a realização de um processo de incentivo a 
arrecadação.

C)	 a limitação de empenho e movimentação 
financeira. 

D)	 	a avaliação da situação orçamentária, devendo 
aguardar o término do exercício para tomar 
soluções cabíveis de forma a reequilibrar o 
orçamento.
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QUESTÃO 35

De acordo com a Norma Brasileira de Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público NBC T 16.6 – Demonstrações 
Contábeis, a Demonstração dos Fluxos de Caixa:

A)	 	deve ser elaborada tanto pelo método direto 
como pelo método indireto.

B)	 	deve evidenciar as movimentações das 
operações, dos investimentos e dos 
financiamentos.

C)	 	deve evidenciar apenas as transações que 
afetam o patrimônio líquido

D)	 	não se aplica ao setor público.

QUESTÃO 36

Considerando o exposto na Lei Complementar  
Nº 101/2000 e que a Administração Pública deve agir 
com ética, integridade, transparência e tempestividade, 
respeitando as normas de finanças públicas voltadas 
para a responsabilidade na gestão fiscal, é CORRETO 
afirmar:

A)	 São instrumentos de transparência da gestão 
fiscal, dentre outros: os planos, orçamentos 
e leis de diretrizes orçamentárias; o Relatório 
Resumido da Execução Orçamentária e o 
Relatório de Gestão Fiscal.

B)	 Com a criação dessa Lei, tornaram-se inexistente 
os casos de manipulação de informações 
contábil-orçamentárias praticados por entidades 
públicas.

C)	 O município que não apresentar os relatórios 
necessários para a prestação de contas está 
sujeito ao pagamento de multa. Essa multa é 
paga com recursos do caixa do município e, 
também, será descontada nos próximos repasses 
recebidos de outros entes da Federação.

D)	 Essa Lei procura fortalecer as instituições 
públicas e seus respectivos procedimentos 
orçamentários, criando metodologias de registros 
das receitas e despesas diferentes para cada 
ente da Federação.

QUESTÃO 37

No que diz respeito à Lei de Diretrizes Orçamentárias 
(LDO), é INCORRETO afirmar que:

A)	 disporá sobre normas relativas ao controle 
de custos e à avaliação dos resultados dos 
programas financiados com recursos dos 
orçamentos.

B)	 estabelece diretrizes, objetivos e metas da 
administração pública para programas de 
duração continuada, sendo a LDO componente 
opcional no planejamento orçamentário 
governamental.

C)	 orienta a elaboração da Lei Orçamentária Anual 
(LOA), bem como sua execução.

D)	 conterá Anexo de Riscos Fiscais, em que serão 
avaliados os passivos contingentes e outros 
riscos capazes de afetar as contas públicas, 
informando as providências a serem tomadas, 
caso se concretizem.

QUESTÃO 38

Considerando a perspectiva do processo de adoção das 
Normas Internacionais de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público, é CORRETO afirmar que:

A)	 a contabilidade resgatará a sua essência, 
registrando os atos e fatos que afetam ou 
possam vir a afetar o patrimônio público.

B)	 os registros da depreciação e das perdas por 
impairment serão suprimidas dos registros do 
subsistema patrimonial.

C)	 pertencem ao subsistema orçamentário as 
receitas nele arrecadadas, o que representa 
a adoção do regime de competência para o 
ingresso das receitas públicas.

D)	 adotando o regime de caixa para os registros 
contábeis patrimoniais, serão apropriadas 
mensalmente as despesas referentes a férias 
e 13º salário, uma vez que esses fatos já 
ocorreram e já são devidos, independentemente 
das questões financeiro-orçamentárias.

QUESTÃO 39

Considerando as inter-relações entre a Execução 
Orçamentária e o Cumprimento das Metas,  
é INCORRETO afirmar:

A)	 Pelo princípio da gestão fiscal responsável, 
as metas representam a conexão entre o 
planejamento, a elaboração e a execução do 
orçamento público, indicando os rumos da 
condução da política fiscal para os próximos 
exercícios.

B)	 A programação orçamentária e financeira no 
Setor Público consiste na compatibilização 
do fluxo dos pagamentos com o fluxo dos 
recebimentos, visando ao ajuste da despesa 
fixada às novas projeções de resultados e da 
arrecadação.

C)	 Se houver frustração da receita estimada no 
orçamento, deverá ser estabelecida limitação 
de empenho e movimentação financeira, com 
objetivo de atingir os resultados previstos na 
LDO e impedir a assunção de compromissos 
sem respaldo financeiro.

D)	 No caso de restabelecimento da receita prevista, 
ainda que parcial, a recomposição das dotações 
cujos empenhos foram limitados dar-se-á por 
meio do recebimento de até 25% das reduções 
efetivadas.
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QUESTÃO 40

Na Contabilidade Aplicada ao Setor Público, é CORRETO 
afirmar que se tem:

A)	 o Subsistema de Informações Orçamentárias, 
que registra, processa e evidencia os atos e os 
fatos relacionados às alterações no resultado 
econômico e resultado nominal.

B)	 o Subsistema de Informações Patrimoniais, que 
registra, processa e evidencia os atos de gestão 
cujos efeitos possam produzir modificações no 
patrimônio da entidade como acordos, garantias 
e responsabilidades.

C)	 o Subsistema de Custos que registra, processa 
e evidencia os custos da gestão dos recursos 
e do patrimônio públicos, subsidiando a 
administração com informações, tais como o 
bom uso dos recursos públicos e custos das 
unidades contábeis.

D)	 o Subsistema de Informações Participativas 
que registra, processa e evidencia os atos de 
gestão cujas diretrizes focam os processos que 
envolvem o Orçamento Participativo.
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCAÇÕES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, 
OBSERVE AS INSTRUÇÕES ESPECÍFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.
USE CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA.
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